N3BECTUA BBLCHIUX VYUYEDDHLIX 3ABEIOESDUNU

2000 MATEMATUKA Ne 8 (459)

VIK 517.518.3

| I1.11. DA JJEEB |

OPTOI'OP AJIBP BIE MP OI'O4JIEP bl OPOPIIIEP P O-HETP OI'O BECA

B crarpe msydatorcsa pyHKIMOHAJIbHEIE, ajredpandeckne u audpepeHnnaibHbie CBOMCTBA, aJire-
OpamvIecKMX MHOTOUIEHOB OHOW BENECTBEHHOW MEPEMEHHOUW, OPTOTOHAIBHBIX ¢ 0000MIEHHO-9e THBIM
BECOM, 3a/IaHHBIM HA IBYX (KOHEYHBIX WM OECKOHEYHBIX) MPOMEKYTKAX BEHIECTBEHHOU OCH.

Dycrb @p(z) =2"+--- (n=0,1,2,...) — MHOTOYJIEHbI, OPTOrOHAJIbHBIE HA MHOYXKECTBE
E = [-0; =] U [ 4], (1)
0 <y < 4§ < 400, mo Becy p(x), rme p(x) — HeorpuuarespHas, cymmmupyemas no Jlebery na E

bYHKIMA ¥ UHTErPAJIBI
/ p(x)x"dx
B

abcostrotro cxomarca mpu n = 0,1,2,...
Dynem mpenmosararh, 9To p(z) yIoBIeTBOpAET HA MHOXKeCTBe F paBeHCTBY

r—A
p(=a) = T 2olo), 2)

rie A € [~y;7], p(x) =0 npu z ¢ E.
Kak nokasauno B [1|, muorousienst @y, (z) (n = 0,1,2,...) 4erHsl u He 3aBuCAT OT BbHIOOPA A HA
orpeske [—v;7], a

Pant1(T) = ana( )x+2/\+1 an )7 (3)
rae
¢2n+2(k)
2n+1 (an(A) ( )

DT yTBEPKAEHUA OCTAIOTCH CIPABEIJIUBBIMY JIJI: JIIOOOT0 CHMMETPHIHOTO MHOXKECTBA OPTOTOHAJIb-
noctu F [2]. Kpome Toro,

Pani1(2) = (2 = A) @3, (2), (5)
rae @3.(z) (n =0,1,2,...) — MHOrowIeHsl, OpTOroHaJbHbIe Ha MHOXKecTBe (1) OTHOCHTEJILHO Beca

p*(z) = (27 = X*)p().
Dyuxuuio p(x), yaoBaeTBopsaouyo ycaosuto (2), 6yaem HasbiBarh 0000meHHO-1eTHOR. Dpu A = 0
B paBeHCTBe (2) 06001menHo-4eTHaAs DYHKIMA p(T) TPEBPAIACTCI B YETHYIO, ¥ TOTIA

pn(=2) = (=1)"@n(2).

Dycrh yernas BecoBas MyHkums p(L) yaoBaeTBopser Ha MHOXKecTBe (1) ycsioBusam

p'(x)/p(x) = R(x)/Rs (), (6)

W(z) = p(x)Rs(x)/x*, W (+y) = W(+d) =0, (7)
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— neJsias orHocuTesibHO ¢ dynkuus, rae Ry (z) (k = 4,5) — mHOrowien crenenu He Bbiie k.
Teopema 1. Ecau @y, (z) = 22" + by, 2> 2 + -+, mo 6 ycaosusz (6)~(8) npun=1,2,...
n[rsY + (2n — 1)r$)

KOy

bon = ) (9)

k—i

20e rl(k) (k=4,5;1=0,2) — xoappuuuenm npu r* " muoeousrena Ry (z).

HokasarenscrsBo. B [3] mokasamno, uro B ycmoBuax (6)—(8) mHOrowienst pq,(z) (n =0,1,2,...)
ABJIAIOTCA YACTHBIMY pelreHuAMHA AuddepeHnagIbHOT0 ypaBHEHAA

Rs(z)y" + [Ru(z) + Ry(x) = 3Rs(2) /2]y’ — yaz’y =0,

rme
Y = 2n[r84) + (2n + 1)7“((]5)],

ri¥) — xooaduiment npu z* muorownena Ry (z) (k = 4,5).

Teneps aisa nomydenus paBeHcTBa (9) JOCTATOYHO B ypaBHEHUE IOICTABUTH Y = @y, (Z) U cpas-
HUTH Ko3ddunuents! npu z2" . [

B [2] nokazano, 4ro [jis 1apaMeTpoB PeKyppeHTHOH (POPMyYJIbIl MHOIOYJIEHOB, OPTONOHAJIBHBIX OT-
HOCHTEbHO 0000menHo-ueTHOro Beca p(x) (ycaosue (2)) na muoxecrse (1), UMEIOT MECTO PaBEHCTBA

(4) u

(1 B )‘2 B )‘2n+1)‘»52n(1) B ‘»52n+2(1)
QZn(l) - )‘27171627172(1)
DaBencTso (9) no3BosMT NOJIYyUnTH GOJIEE YIOOHBIE U151 BHIYUCAeHUHE (DOPMYJIBIL.

Oén+2 = (_1)n)\, )\Qn =

Teopema 2. Ecau wemmnas eecosan pynxuus p(z) ydosaemeopaem na mnoxcecmee (1) yeaosuam
(6)~(8), mo npun=0,1,2,...
T
——D"[p(z)R5 () /=" "], (10)
p(z) ’

ede k, — mexomopas nocmoanwnan, Df = f!/x.

‘PZn(x) = ky,

Jloka3areabCTBO. JOKaKEM, UITO
Pou(w) = 2p~(2) D" [pla) B2 (2) /2" "]

ABJIAETCA UeTHBIM MHOTOUJIEHOM CTelleHu 2n. [lelicTBUTEIbHO,

Rn Rn—l
D(P > >:P ; Q2n,2

xn+1 n

(ycooBua (6) u (8)), rme (QQa,2(z) — TeTHBIH MHOrOWIEH 2-if creneHu. Dob3yaACh yciaoBuaME (6) u
(8), MO MHIYKIMHU JIETKO IIOKA3aTh, ITO

Rn Rnfk
k 5 5
D <pxn+1> = px”*’»"l»l Q2n72k7 ]- < k < n,
rie QQan 2k (%) — UeTHBI MHOrOWIEH crenenu 2k. Dpu k = n mosydum

R’ﬂ
D" <p - ) = gQZn,Zn'

xn«l»l

Orcrona cienyer, 9ro Ps, () — 9€THDBIH MHOTOYJIEH CTEIEHH 27.
YuurbiBas oupeeseHne OproronasbHoro Muorodsiena (4], [5], nokaxewm, uro npu k=0,1,2,...,2n—1

I, = /Ep(x)Pz”(w)xkdw = 0.
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Opu uernom k, upumenss k/2 + 1 pa3 ¢hopmysly MHTErPUPOBAHUS 110 YACTAM M YIUTHIBA YCJIOBU
(6)—(8), mosyuum

k/2 k/2—1 R?
I, = (D)2 EN Dk (p;;;;) =0,
oF
rne OF = {—0,—7,7,0} — MHOXKeCTBO BCeX TDAHUIHBIX TOUEK MHOXKecTBa E. Dpu medernom k,

uaTerpupys [k/2] + 1 pas mo gactam, MOy IuM

R[k/2]+1
L /¢ 5
Ik = (—1)[1»/2]+1k!!/E‘pWQ2n72n,2(w/2}+l)d$.

Ocrasioch 3aMeTuTh, IYTO HOmMHTErpasibHasd (GyHkmusa nederna. Juaqdut, I, = 0. Muorowren P, (z)
JIUIIh TOCTOAHHBIM MHOXKUTEJIEM OTJIUIAETCA OT MHOTOWIEHA o, (2) [5]. O
Yeaosusam (2) u (6)—(8) (upu A = 0) ynosnersopsier dbyuxuus [1]

p(w, 0, B,7,A) = |z + A|(1 - 2°)*(a* — 7*)” (11)

HA MHOXECTBE
E=[-1;-9Ux1], (12)
e a, > -1, 0<y<1, A€ [-v;9], p(z,a,5,7,A\) =0 upu z ¢ E. B arom cuyqae
Ry(z) = —[2(a + B) + 1]z* + [2(ay® + B) + 1 +7%]2* — 77,
Rile) = 2(1 — a?)(a® — 7).

B coorBercrBuum ¢ teopemoit 2 npun =0,1,2,...

k.,
1— z2)2(z2 — 42)8

Ecsz B paBencrse (11) A =, To B coorBercrBuu ¢ (5)

(P2n($7 a, 3,7, )‘) = ( Dn[(l - $2)a+n($2 - 72)6-&-77,]' (14)

kn(x - 7) Dn[(l _ xZ)a-&-n((I;Q _ 72)6-&-77,—&-1]‘

<p2n+1(m,a,ﬁ,’y, A) = (1 — (I,‘Q)O‘(lﬁz _ ,yz)ﬁ+1

Tax kax dopmyna Jleibuuna mia (uv)™ ocraerca cupasenympoit u njisa oneparopa D" (uv), To
dbopmyana (14) npuBoauT K paBeHCTBY

(—1)"T(a+n+1)T(B+n+DM(a+B+n+1)

<P2n($7a7ﬂ777 ) F(a+ﬁ+2n+1) o
3 (~1)kCk .
XE n 1 . ~ |
k=or(a+"—k+1)r(ﬁ+k+1)( z7)* 2" =)
Torna

1-")"T(a+n+1)Na+L+n+1)
FrB+1)MNa+pB+2n+1) ’
(-D)"1 =) T(B+n+1)(a+B+n+1)
LB+ D) (a+f+2n+1) '
Bamernm, 4To nocjaenHue Tpu HGOPMyJIbl HE 3aBUCHAT OT BbIGOpa A € [—7;7].

UsBectro [4], 9T0 i BCAKOW CHCTEMBI arebpamvecKux OPTOTOHAJIBHBIX MHOTOYJICHOB MMEET
MeCTO peKyppeHTHasA (popmysia

(ﬁZn(l) a)ﬁa/}/a )‘) =

¢2n(77 «, /87 Y, )‘) =

¢m+2($) = (x - O‘m+2)$m+l (:L‘) - )‘m+1‘»5m($)7 (16)

LMIE€ ppao U Appyyq — [ApAMETPHI YKA3aHHOW OPTOTOHAJIBHOW CHCTEMBI.
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B cayuae, korna BecoBas pynkuusa na muoxecrse (12) samaercsa pasencrsom p(z, @, [3,7,7y) =
|z +7|(1 — 22)*(z* — *)?, tne o, > —1, 0 < v < 1, i napamMeTpos pekyppenTHoit hopMysib B

coorBercrBun ¢ dhopmynamu (4), (15) u (16) umeror Mecro paBeHcTsa
(1= )n(a+n)

(a+p+2n)(a+B+2n+2)
1-)B+n+1)(a+p+n+1)
(a+B8+2n+1)(a+pB+2n+2)
Dompsysach popmynamu (3) (mpu A = ) u (15), momyaum
1-)""Na+n+1D)N(a+B+n+2)

1+y)(a+ DI (a+B+2n+2)
Yeaosusam (2) u (6)—(8) (upu A = 0) ynosnersopsier dbyuxuus [1]

aply = (=1)" 1y, Ay =

/\%)H =

¢2n+1(17 a, 57777) =

plw, 7, A) = o+ Al(@® = 7*)%e 7
HA MHOXKECTBE
E =] = 00,7 Uy, +o0],
e a > —1,0 <y < 400, A € [—7;9], p(x,,7,A) =0 npu x ¢ E. B srom cayuae
Ry(z) = 22" + 2(a + %) + 1]Jz° — 9%, Rs(7) = x2(z* — 7*).
B coorBercrBuum ¢ teopemoit 2 npun =0,1,2,...

kn6w2772 n 2ya+n ,—(z2—~2
Pan(z, 0,7, A) = WD (2 = y%) e (=),

Ecmm A =7, 10 cormacuo (5)

bl = y)e

_ n 2 2\atn+l —(wz—'yQ)
<p2n+1(x7a7777) - ((II2 _ 72)a+1 D [(£E Y ) € ]

DacKpbIBasi MPaByIo 9acTh paBeHcTBa (20), momydnm

_ - (=D*C,
(an(waa,fYaA) = F(a"‘""‘l)z F(a+n— k+ 1)

k=0

((II2 _ 72)77,—1;‘

Torna
(-)"IMa+n+1)

I'a+1) ’
; " (-1ACH(L - 1)
1 =T 1 n .
(an()a)’%)‘) (oz—{—n—{— )gf‘(a—i—n—k—{—l)

Don (’77 a, 7y, )‘) =

(17)

(18)

(19)

(20)

(21)

B cayuae, korma BecoBas dynkmusa p(z,o,y,7y) nHa maoxectse (18) samaercs paserncrsom (17)
cy=Armea>—1,0 < v < 400, Ojig napaMeTpoB PEKyppPeHTHOU (POPMYJIbI B COOTBETCTBUU C

dbopmymamu (4), (21) u (16) mosrydrm

O‘ﬂz = (=), )‘gzn)+1 =a+n+1 (22)
B [2] mokasana TeopeMa, JaCTHBIM CJIydaeM KOTOPOH ABJIAETCH CIIEAYIOUIee yTBEPKICHNE.
Ecmm f,(t) (n = 0,1,2,...) — MHOroOYJeHBI, OPTOrOHAJIbHbIE HA OTpPe3Ke [a;,b;] ¢ Becom u(t) u
p(z) = |z 4+ ANp((b — a)z® + a), npuuem a; = (b— a)y* 4+ a, by = (b— a)d*> + a, rme a < b, TO

Pon(x) = b—ar mpu n=20,1,2,...;
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ecJin

&zémwﬁmm,ﬁz () FE 0,

ai

TO
5577, = (b — )2n+17 572L+1 = /\n-&-l(s;zw Pan(T) = Vb —a f(t), (24)
Go () = (b—a (2n+1)/2<’02n7($) 7l )= (b—a (2n+1)/2<)02L1($) 95
QDZn( ) ( ) v, ) (P2n+1( ) ( ) myna ( )
rae Op(z) (n=0,1,2,...) — OpPrOHOPMUPOBAHHBIE MHOTOYJIEHBI Beca p(r) Ha MHOXKecTBEe F.
Ecsn B COOTBETCTBUM C IPUBEIEHHBIM BbILIE yTBEPXKICHUEM MOJ0KUTh ¢ = —y2, b = 1—+% a; = 0,

by = +00, fn(t) = Ln(t,@) (n =0,1,2,...) — Muorounenn Yebbimesa—Jlareppa, 0proroHa/bHbIe HA
ayuae [0, +oo[ mo Becy p(t, @) =t¥e*, rne a > —1, To dopmyna (23) npuanmaer Bu (cm. Takxke [1])

¢2n($7 a,”, )‘) = Ln($2 - 727 a)'

Ussectro ([5], cc. 220, 229), 4ro mia muorousnenos Uebsimesa-Jlareppa v, = /n!l'(a +n +1).
Dosromy B cmiy dbopmyas (24) 63 = nll'(a + n + 1). Torna, yunreisas dopmynst (22) un (24),
nosyaum 03, ., = n!l'(e+n+2), u u3 roit xe Gopmysst (24) ciemyer, 1ro )\gi) =n.

B cayuae geTHO# BecoBoit byuknmu (A = () A1 HAXO0XKIEHWA TAPAMETPOB PEKYPPEHTHON (hOpMY-
JIBI MOXKHO 10JIb30BaTbCs dhopmyiioii (4) u dopmysnoii, npemmecrsytomeii reopeme 2. B arom ciryuae
Qpia = 0.

Lt Asy, m Aoy y1 BBIBemeM Gostee mpOCThie peKyppenTHbie GOPMyITbl. i 3TOro mpenBapuTesbHo
JOKaXXeM Pl TPEIJI0KeHN W, MMeronmx o0 xapakTep.

Jlemma 1. Anzebpauneckuti muozousen 410007 0pmMO20HaAALHOT cucmemv, umeem 6ud

)=t = (en)e+ (L T - Tou)art oo
k=1 1=2
ede ay,, A\, — napamempu, pexyppenmnot dopmyave (16).
JokasarenbcTBO. JooxuB \g = 0 u 3amerus, 910 Po(z) = 1, u3 (16) mosryamm
p1(z) =7 — o,
Po(r) = (z — )z —ay) — A\ = 2% — (o + @)z + (1o — Ay).
MaTeMaTI/IquKaﬂ WHAYKIUA 3aBepIIaeT JO0Ka3aTEe/JIbCTBO JIEMMBbI. ]

CanencrBue. Ecim Becosas dyukuus p(r) ueTHa, a MHOXKECTBO OPTOroHaAbHOCTH F cuMmerpud-
HO oTHOCUTEJIbHO £ = 0, TO

Pon(@) = 2™ <2n2:1)‘> 7

HoxkasaresabcTBO. B ycioBusix caencrsus oy = 0.

JIemma 2. Ecau 6ecosas pynkyus p(r) wemma, a MHOHCECNEO opmozonasvhocmu E cumme-
mpuuro omuocumenvro r = 0, mo

Pan(T) = ¥ — (=1)" H Aok 1-
k=1

JlokasareabCcTBO. Ipu n = 1
B2(z) = 201 (2) — Ay = 2 — Ay

D pUMEH:AA MATEMATUIECKY 0 WHIYKIIUIO, 3aBEPIIAM J0KA3aTETHCTBO. []
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Teopema 3. Ecau wemnasn 6ecosas Ppynkyus p(x) ydosaemeopsem na muooncecmee (1) ycaosu-
am (6)—(8), mo das napamempa A,y pexyppermuot HopMysb. COOMEEMCMEYIOUUL OPMOLOHANDHOLL
MHO20UAEHOB CNPAGEIAUBHL PABEHCTNEG

Ao = < 2~ by + Doy _¢3n+2(7)> Pan(7) 7 %
2 v 2 2042 <P2n(’Y) /\zn—1<P2n—z(’Y) ( )
)‘2n+1 = by, — b2n+2 - )\277,7

-2

ede by, — woadduyuenm npu " MHo20uAEHa Pon (L) = T2+ -+, ¥ — 2PAHUNHAA MOUKA MHOHCE-

cmea E.

HokazarenbcTBO. U3 caencTBusa jieMMbl 1 moTyIum

2n—1

b =— > Ak (27)
k=1

B cumy dopmyser (3) (A = 0)

) = Gany2(7) +;\2n+1¢2n(7)' (28)

6277,-&-1 (7

C npyroii croponst, B cuity (16) @opni1(7) = YP2n(7) — A2n@on—1(y). 3amMenss B mocseqnemM paBeHCTBE
Gont1(Y) 1 @on_1(y) nx 3navenusmu no dopmyste (28), sanumem

Dant2(Y) + Azns102n(7)

)= A Pont2(7) + Aons192n(7)

= YPan(Y ;
Y Y
OTKy1a
Mapir = — Pm21) (1 ~ gy P22 ) Do (29)
P2n(7) P2n(7)
W3 (27) nonyuum
Aon + Aong1 = bay — bopyo. (30)

Daspemas OTHOCATENIBHO Ay, B Ag,1 CECTeMy ypasHenuii (29) u (30), mosydum pasencrsa (26). [

IIpumep 1. B cury teopemst 1 u paBencts (13) 11 MHOrOY/IEHOB, OPTOrOHAJIBHBIX ¢ BecoM (11)
Ha MHOXKecTBe (12),

nlla+7°+6) +n(l +7°)]
a+pB+2n ’
DosrTomy, yanreiBada dopmyst (26), (15) u (16), momxyaum

b = -

A0 [ @Aty +h+ntl+2n(at frnt DL +7?)
= |7 (a+B+2n)(atf+2n+2)
B+n+1)(a+p+n+1)
(a+pB+2n+1D)(a+p+2n+2)
(B+n)(a+pB+n)
(a+ B+ 2n)(a+ f+2n — 1)\,
(a+B)(a+1)y¥*+ 8+ 1+ 2n(a+B+n+1)(1+7%)
(a+ B +2n)(a+ B+ 2n+2)

(1-79% (v = 1) x

)

/\S?H = - /\gl) .
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IIpumep 2. [[nsa MHOrO4/IEHOB, OPTOrOHAJILHBIX OTHOCHTELHO Beca (17) ma muoxecrse (18),
yaurbiBas dopmysty (9) u pasencrsa (19), nosyunm

(2) _ 2
bzn —_ —n(Oé+,6+’Y ).
Dosromy u3 (26) u (21) umeem
@ _nla+n) @ _ 2 4(2)
)\Zn_ (2) ) )‘2n+1_a+2n+1+7 _)‘Zn'
)\anl
U3 obmeit Teopur OPTOTOHAJIBHBIX MHOTOWIEHOB M3BECTHO [4]—[6], 4TO MX KOpPHH BeHIECTBEHHBI,
OPOCTBI W JIEXKAT BHYTPU IIPOMEXRYTKA OPTOrOHAJIBHOCTH. DACCMOTPUM HEKOTOPbBIE clenupuiecKue
CBOICTBA KOpHEH U3ydaeMbIX 3/1€Ch OPTOTOHAJIBHBIX MHOTOYJIEHOB.
DycTh ¥, — HAMOOIBUINI HyIb MHOTOWIEHA P2, (), OPTOrOHAIBHOTO Ha MHOXKecTBe (1) oTHOCH-

TesIbHO 06061eHHO-9eTHOrO Beca p(z). Torma —z, — HAUMEHbIIWIi ero HyJIb.
B cuy Teopemsr Jlareppa ([7], otmest 5, 3amaga 118, cc. 16, 248)

P35 (T0) =2, —2(2n —1) y'(z,)

< —z,<0<z,—2(2n—-1) = < Ip.
P (T0) y"' (%)

Dpemmnosnoxum, aro npu A = 0 BecoBasa dyuknusa p(x) ymosierBopser ycyosuam (6)—(8). Torma
MHOTOUJIEHBI o, () (n = 0,1,2,...) ABIAOTCA IaCTHBIME penreHuAME MuddEePEeHInATBHOTO YPaB-
HeHus (CM. JOKA3aTeIbCTBO T€OPEeMbI 1) u

3R5(II)”) —R5(II)n)
Ry(x,)y" () + | Ra(zy)+RL (2, —7] =0, —2z,<-2(2n-1 ,

IIO03TOMY

-1

T > —(2n - 1)<R4($n) L Bim) 3)

Rs(z,) Rs(z,) =z, (31)

IIpumep 3. DaccMOTPUM MHOTOUIEHBI o, (Z, @, 3,7, A), oproroHasbHble Ha MHOXKeCTBE (12) 0T-
HocuresibHO Beca (11). YaursiBas pasencrsa (13), nosyuum
Ry, R, 3 2a+l)z 2B+1z 1

R Ry 1z 1— 22 2 — 2 T

)

1 HepaBeHCTBO (31) B 9TOM ciydae IPpUHUMAET BU/L

~(2n = Dy (1 - 22)(a2 = 7°)
(= e} — ) —2a+ Da3(ed =) + 20+ DL - a3)’

Tax kak z, > 0, TO

(1 —2)(z) =) + 2(e + Dag (27, —7*) = 2(8+ Dz (1 —27) > (2n — (1 — 23)(z7, — 7°).

Ty >

Docie yIpoueHus TPUXOIuM K HEPABEHCTBY

>( !
I \2(a+Btntl)

Mpb1 nosiyunin HEPABEHCTBO U1 HAMOOJIBIIETO U3 KOPHEH MHOTOWIEHA Qo (T, @, 3,77, A).

1/2
{(etmyy+p+nl+ylla+n) + 6+ —aln— D2a+ f+n+1)})

IIpumep 4. Tenepp pemuM AHAJOTUIHYIO 3a[Ady I MHOTOUIEHOB o, (T, 7y, A) (n =

0,1,2,...), oproronasbpubix Ha MHOKecTBe (18) ¢ Becom (17). YuureiBas pasercrsa (19), mosyaum
By By 3 _2etlz , 1
R: Ry «x 2 — 2 T
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DepasencTso (31) B 9TOM Cjyuae IPUHUMAET BU/L

~(2n = Dan(a? — )
(@8 =)+ 2a+ a2 — 202 (@2 )

Ty >

Tak kak z,, > 0, To

(75 —7*) = 2(a + Day, + 22, (2, — 7°) > (2n = 1)(z7, —77)

um
) — (n+a+9)z2 + (n+1)y° > 0.
Orcrona
1/241/2
1 2 l 2y _ 2
o > |Glatnty) + | (n+aty’)—(n-1)y
— HEepPaBEHCTBO 11 HAWOOJIBLIEr0 U3 KOPHEH MHOTOWIeHA o, (z, o, v, A) (n =0,1,2,...).
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